

# 這是誰？

馬太福音 21:1-11  
莊劉真光 師母

## 前言

在耶利哥路旁的二個瞎子對耶穌的稱呼 - 「大衛的子孫」，以及耶穌對他們的醫治，乃是向讀者表明舊約先知所預言的彌賽亞世代已經臨到，耶穌就是那位以色列長久等候的彌賽亞君王。所以當祂騎著驢駒進入耶路撒冷城的時候，受到群眾以對君王的接待來歡迎。只是群眾所想的是一位征服的得勝者，但耶穌騎著驢駒而不是戰馬進入耶路撒冷，乃是要表明祂是要成為受苦的僕人，並且是在十字架上被加冕為彌賽亞君王。因此耶穌在地上生命最後的一週，也就是受難週，就此拉開了序幕。

## I. 耶穌是謙卑的彌賽亞君王 (21:1-5)

1. 耶穌與門徒將近耶路撒冷，到了伯法其 (21:1)
2. 耶穌打發二個門徒去，並給予指示 (21:2-3)
3. 這是要應驗先知關於彌賽亞預言的話：以賽亞書 62:11 與撒迦利亞書 9:9

## II. 耶穌是帶來拯救的彌賽亞君王 (21:6-11)

1. 門徒順服耶穌的吩咐而行 (21:6)
2. 耶穌騎上驢駒進耶路撒冷 (21:7)
3. 群眾的歡迎以及他們發出對彌賽亞盼望的喊叫 (21:8-9)
4. 群眾的發問與肯定 (21:10-11)

## III. 屬靈真理的原則

1. 當耶穌的受難臨近，「彌賽亞的秘密」就逐步放鬆了，祂開始公開的宣告祂是彌賽亞的身份。祂刻意安排自己騎驢駒進入耶路撒冷，是以此作為一個象徵的行動，來宣告祂為彌賽亞的首要工作是受苦和死亡。
2. 耶穌應驗了舊約先知所預言的那位將要來的彌賽亞君王。但祂是一位卑微的彌賽亞，祂來成為受苦的僕人，祂的死完成神拯救的計劃，帶來救恩的新世代，並且祂成為門徒的模範，他們也應當以謙卑為特質，將自己的需要放在最末後的去服事別人 (太 16:24-26; 18:3-4; 20:26-27)。

## 討論問題：

「耶穌是誰？」這個問題，是整個福音書的中心，也是基督徒應當不斷以此問題來省察自己對耶穌的認識。請討論分享你認識的耶穌是怎樣的一位？你對祂的認識是如何影響你跟隨祂的腳踪行，作祂的門徒？